

Отзыв

на автореферат диссертации Бачурина Артура Александровича на тему «Механизмы регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Хозяйственная деятельность малых предприятий признана одной из основных движущих сил социально-экономического развития государства. Исключительная важность малых предприятий в решении задач повышения эффективности общественного производства и осуществления прогрессивных изменений в отраслевой структуре экономики подчеркивается в официальных документах стратегического планирования разных государств. Все это свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования Бачурина А.А.

В автореферате обосновано, что одной из основных целей экономической политики государства является преобразование структурно-технологического базиса экономики на основе развития малого высокотехнологичного предпринимательства, осуществляющего воспроизводство инновационных продуктов (товаров, услуг) в расширяющихся масштабах. В основу такой политики может быть положен комплексный подход к применению механизмов регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства.

В соответствии с целью работы автором поставлены и последовательно решены соответствующие научно-методические и практические задачи. Научная новизна диссертационного исследования состоит в разработке научно-методических подходов к формированию и реализации механизмов регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства, в которых отражены основные этапы построения государственной политики структурно-технологического обновления экономики, а также формы, методы, инструменты и рычаги государственной поддержки развития малого высокотехнологичного предпринимательства. На основе интегральных коэффициентов структурных различий усовершенствован научно-методический подход к оценке структурных трансформаций малого предпринимательства, который позволяет выявить особенности количественных и качественных изменений в отраслевой структуре малого предпринимательства, а также оценить интенсивность структурных трансформаций малого предпринимательства в периоды изменения деловой активности.

Следует положительно отметить авторское определение понятия «структурные трансформации малого предпринимательства» как процесса количественных изменений в отраслевой структуре малого предпринимательства, обусловленного качественными изменениями в организационных и технологических принципах осуществления хозяйственной деятельности.

Предложения и рекомендации, разработанные в диссертационной работе, одобрены и внедрены в деятельность Министерства промышленности и торговли Донецкой Народной Республики, а также Комитета Народного Совета по промышленности и торговле.

Результаты исследования прошли апробацию на научно-практических конференциях разного уровня, что соответствует требованиям к подготовке работ подобного уровня.

Положительно оценивая результаты диссертационной работы Бачурина Артура Александровича следует отметить следующие дискуссионные моменты и замечания:

1. Положительно оценивая результаты применения научно-методического подхода к оценке эффективности государственного регулирования структурных трансформаций малого предпринимательства, полагаем, что более целесообразно использовать для расчетов данные по Донецкой Народной Республике, а не Российской Федерации (стр.16).

2. Несколько дискуссионным является утверждение автора о том, что улучшение показателей деятельности малых промышленных предприятий свидетельствует о положительном изменении отраслевой структуры экономики (стр. 13)

Однако указанные замечания носят рекомендательный характер и не уменьшают научно-практическое значение представленной работы и защищаемых положений.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Бачурина Артура Александровича заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Цопа Наталья Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, профессор, 08.00.04
заведующая кафедрой технологии,
организации и управления строительством
Академии строительства и архитектуры
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»
(структурное подразделение)

Н.В. Цопа

295050, Республика Крым, г. Симферополь,
ул. Киевская, 181,
тел.: +7 978 839-57-33
e-mail: natasha-ts@yandex.ru

«15» 05 2019 г.

Подпись д.э.н. проф. Цопы Н.В.
удостоверяю



Ученый секретарь
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»

Л.М. Митрохина